

FLORIDA
JUEVES

4

de DICIEMBRE
1924

BANDERA BLANCA

TODO POR LA PATRIA

A nuestros suscriptores

Rogamosle quieran hacer presente a esta Administración cualquier deficiencia notada en el recibo del periódico, a fin de que podamos proceder de inmediato a corregir el mal.

Teléf. La Cooperativa

Aparece los Lunes y Jueves

Bandera Blanca
FLORIDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle 26 de Mayo 438

Trascendental acto

El próximo domingo tendrá lugar la reunión de congresales para el nombramiento de los delegados que en representación del nacionalismo departamental deberán concurrir al Congreso Nacional que se reunirá el día 20 en Montevideo, para proclamar los candidatos nacionalistas a los puestos del Consejo Nacional de Administración.

Siendo como son, muy extensas las funciones y facultades del Consejo Nacional, los cargos de consejeros son de verdadera responsabilidad. Los hombres que el Partido Nacional lleve a ellos, deben ser hombres que constituyan una verdadera garantía de acierto en su gestión; deben ser hombres probados, en los que el Partido pueda descansadamente depositar la confianza; deben ser hombres que en su actuación no hayan defraudado, jamás las esperanzas del Partido; y deben ser hombres, que todos sus actos los hayan revelado como esforzados paladines de los principios por el Partido sustentados.

Los delegados de Florida, deben comprometerse de las aspiraciones del nacionalismo del Departamento, para ser sus verdaderos portavoces en el Congreso Nacional.

Pero para conseguirlo, hace falta que los congresales cierren sus oídos a voces extrañas, para no oír más que la voz de la masa partidaria, pero de la verdadera masa partidaria, de esa, dispuesta siempre al sacrificio desinteresado.

No puede tomarse como expresión de la opinión del nacionalismo, la opinión de aquellos que creen que el Partido debe ubicar a todos los partidarios, y no puede ser la opinión del nacionalismo, porque siempre fué la característica del Partido el desinterés.

El verdadero nacionalismo, es aquel cuyo entusiasmo no se enfía, que no omite sacrificios por ver triunfante la causa por la que se ha luchado durante casi sesenta años, y que la proximidad de la lucha lo enardece; es el nacionalismo de vieja cepa.

A la voluntad de ese nacionalismo es a la que deben atenderse los congresales y deben respetarla.

Con la misma fe, el mismo entusiasmo y el mismo desinterés con que los blancos participan en otros tiempos en las luchas armadas, deben ir a las actuales luchas democráticas.

Sólo los deben presidir las resoluciones de los congresales, las ideas de Patria y Partido.

Siendo como son, muy extensas las funciones y facultades del Consejo Nacional, los cargos de consejeros son de verdadera responsabilidad. Los hombres que el Partido Nacional lleve a ellos, deben ser hombres que constituyan una verdadera garantía de acierto en su gestión; deben ser hombres probados, en los que el Partido pueda descansadamente depositar la confianza; deben ser hombres que en su actuación no hayan defraudado, jamás las esperanzas del Partido; y deben ser hombres, que todos sus actos los hayan revelado como esforzados paladines de los principios por el Partido sustentados.

No puede tomarse como expresión de la opinión del nacionalismo, la opinión de aquellos que creen que el Partido debe ubicar a todos los partidarios, y no puede ser la opinión del nacionalismo, porque siempre fué la característica del Partido el desinterés.

El verdadero nacionalismo, es aquel cuyo entusiasmo no se enfía, que no omite sacrificios por ver triunfante la causa por la que se ha luchado durante casi sesenta años, y que la proximidad de la lucha lo enardece; es el nacionalismo de vieja cepa.

A la voluntad de ese nacionalismo es a la que deben atenderse los congresales y deben respetarla.

Con la misma fe, el mismo entusiasmo y el mismo desinterés con que los blancos participan en otros tiempos en las luchas armadas, deben ir a las actuales luchas democráticas.

Sólo los deben presidir las resoluciones de los congresales, las ideas de Patria y Partido.

Una aclaración necesaria

No hace muchos días, un diario local al reseñar una sesión de la Junta Electoral, daba cuenta de que la indicada Junta había acordado solicitar de esta imprenta de este periódico, una rebaja de 35 pesos en la cuenta por los trabajos de publicación de tachas.

Ningún comentario hizo al respecto, pero por título puso una cuentecita, como dando a entender que era aquella la rebaja.

La cuenta presentada, se ajusta en todo a la propuesta formulada, que fué aceptada por la Junta Electoral.

Para que nadie tenga el derecho de suponer que ha existido por parte de esta imprenta el propósito de abusar, presentaremos brevemente lo acaecido con el indicado trabajo.

A petición de la Junta Electoral, formulamos una propuesta para la publicación de las tachas, fijando precio por columna con formato igual a BANDERA BLANCA. Aceptada que fué la propuesta, la Junta Electoral remitió los originales y dada la magnitud del trabajo y la premura del tiempo, tuvo esta imprenta que tomar personal extraordinario para realizarlo.

Se dio principio al trabajo, de acuerdo con los originales; pero el sábado de Noviembre, al hacer una consulta

a la Oficina Electoral, el Secretario de la misma dió a entender, que debido al crecimiento número de columnas que la publicación de tachas ocuparía, el precio total resultaría elevado.

Inmediatamente fué suspendido el trabajo, y el mismo día sábado, de tarde, un representante de esta imprenta manifestó a la Junta Electoral, que estaba reunida, que apesar de haber realizado ya parte del trabajo y haber hecho gastos, quedaba la indicada Junta en libertad de aceptar la propuesta que juzgara más conveniente, y se procedió a la devolución de originales. El propio representante, indicó a la Junta Electoral, en la reunión citada, una forma de realizar el trabajo, que por reducir el espacio, imprimiría una notable economía.

El martes siguiente, día 11, la Junta Electoral, ya fuera porque no tuviera propuesta más ventajosa o fuera por que no hubiera otra imprenta en Florida que se comprometiera a realizar el trabajo en el plazo que fijó, lo encargó nuevamente a esta imprenta, de acuerdo con la propuesta presentada y a realizarse en la forma indicada por el representante.

La cuenta que obra en poder de la Junta Electoral, está de acuerdo con la propuesta.

Como la propuesta presentada no era exagerada, tampoco era susceptible de rebaja, por lo que lo único que esta imprenta podía hacer, fué precisamente lo que hizo; o sea, dejar en libertad de acción a la Junta, apesar de haber realizado gastos para la ejecución del trabajo.

Esto aclarado, se justifica que encontremos insidioso el epigrafe con que el mencionado diario encabeza el referido cuento.

Visitante indeseable

Como si a los rurales del Departamento no les bastara y sobra con las secas que han tenido que aguantar, para agravar su situación se ha presentado el acrido en cantidad alarmante.

Tan dañino visitante tiene invadido todo el Departamento, y aun la misma ciudad.

Las quintas de verdures de los alrededores, estan totalmente arrasadas, siendo grandes los perjuicios ocasionados.

Si llega a deshojar y no se toman energicas medidas para destruir la saltona, la catástrofe será completa.

Hasta ahora, al menos que sepanos, ninguna medida pertinente ha acordado la Defensa Agrícola. Esperamos verla actuar.

DISCREPANCIA

Desde largo tiempo y en todos los tonos, se viene anatematizando el revoco y pintura, de los no siempre agraciados rostros de las hijas de Eva.

Todo lo que al respecto se ha dicho, ha sido para censurar y ridiculizar a las proclamas vivientes, sin que, al menos que sepanos, se haya quebrado una lanza en su defensa.

Pues bien: esa lanza que no se ha quebrado todavía, vamos a quebrarla nosotros.

Las mujeres, que en conjunto constituyen la esencia de lo bello, en su inmensa mayoría tienen conciencia de la misión que a lo bello está reservada, o sea, deleitar, agradar. El cumplimiento de esta misión hacen su meta, sin cesar en sus esfuerzos ni sacrificios por alcanzarla.

Mamá Naturaleza, aun que muy sabia, también a veces se equivoca y sufre tales distracciones, que algunas de sus creaciones que deberían ser parte integrante del sexo bello, en vez de serlo, constituyen verdaderos atentados al público ornato.

Cuando la Naturaleza sufre uno de estos extravíos, ¿qué hay que hacer? ¿Abandonarse al fatalismo, sometiéndose mansamente, o revelarse y luchar?

Es más simpático el gesto de rebelión, que darse por vencido en la lucha. ¿Que la obra ha salido mala?, pues a enmendarla.

Una objeción se formulará a nuestra tesis, pero vamos a salirle al paso. La fea que se pinta—las que no lo son, no se pintan—no engañan a nadie, pues a

la legua se conoce que el color de los labios es debido al rouge, que los ojos profundos y rasgados son obra del lápiz; que el rubio del cabello son miligramos de agua oxigenada, etc. etc. y que a que se pinta, deja de ser una fea a ser, para convertirse en una fea pintada, se nos dirá.

¡Alto ahí! Eso de que no engañan a nadie, no es cierto. Se engañan a sí mismos, y ya es algo.

Las pintadas, se imaginan que quien las contempla cree que todos aquellos colores son naturales, pero como quien las mira se da perfecta cuenta de que están pintadas, resulta que las engañan con ellas, al creer que engañan.

El engaño que sufren, no deja de ser un placido engaño, pues preferible es que sigan engañadas, a que se den cuenta de la cruel realidad.

En méritos a la buena intención que las anima al pretender ocultar la fealdad, deben ser perdonadas aun que no consigán el objeto que se proponen. Es más, deben proseguir, en el, para ellas, consolador engaño, que hace que la realidad les resulte menos cruel, a trueque de tener que aguantar estoicamente el ridículo.

Por eso discrepamos de quienes condenan los revocos y pinturas, en los femeniles rostros que nada tienen que agradecer a la olvidadiza Naturaleza.

Mahomet.

REMITIDO

Piedras Blancas, Noviembre 26 de 1924.

Sr. Director de BANDERA BLANCA—Florida.

Muy señor mío; Le agradecería se sirviera publicar en su interesante periódico lo siguiente. Un correligionario aprovechado.

Hace algún tiempo nos visitó por aquí un joven, que decía ser corredor de una «Revista Blanca» que vería la luz pública dentro de un breve plazo. Colaborar en ella, Rodríguez Larrea, Roxlo y otras personalidades del nacionalismo. Ese joven, de la casa de un nacionalista, podía informarnos de los otros, y así, invocando nombres, logra que algunos creyamos de buena fe en sus palabras, abriendo el importe de suscripción de dicha revista, por trimestre, semestre o año adelantado. Ha pasado el tiempo, la revista no ha salido a luz, y del joven «corredor», no se han tenido noticias; pero es posible, que continúe «correteándola», por otras secciones de departamentos.

Bueno sería, que los nacionalistas de campaña, antes de «soltar los billetes», pidieran a esos «enviados» la exhibición de documentos, que justifiquen su identidad, y de credenciales que acrediten el carácter que dicen estar investidos. Alerta a los nacionalistas rurales, con esos «correligionarios», que tan bien saben explotar la credulidad partidaria no faltando algunos, como queda dicho, que por ayudarlos, no han vacilado en suscribirse a publicaciones, que luego han resultado ser imaginarias. Saludos a Vd atte.

Pedro C. Costa.

Ignoramos a que revista se refiere el a tor del anterior remitido, pero fuere cual fuere, siempre es conveniente prevenciones de los «corredores» de suscripciones. Si son desconocidos, que no acrediten su calidad de tales; tanto más, si pretendiendo cubrir las suscripciones por adelantado.

Al tratándose de personas conocidas y de reconocida seriedad, no es prudente confiar, a no ser que acrediten ser agentes de la publicación; y si es ésta alguna que está todavía por aparecer, solo cuando al frente de la misma se hallen personas responsables.

Si las personas que el remitido menciona tuvieran realmente algo que ver con la revista, constituirían ellas una garantía de seriedad.

La nota cómica

Quien busque la verdadera nota cómica en los artículos periodísticos, jamás debe buscarla en aquellos artículos que con el carácter de festivos o irónicos se escriben, más en las sesudas editoriales.

Con frecuencia se encuentran en las editoriales los contrastes y despropósitos que engendran la comicidad.

Una de estas notas cómicas descubrimos en un largo artículo de un periódico de campaña, que presentaba a los blancos como rubios, por la inteligencia que decía existe entre las distintas fracciones del Partido Colorado.

Un contraste y un despropósito. El contraste existe entre la realidad de las cosas y la pretendida inteligencia, contraste, que unido a la ingenuidad que indica en quien lee, o en la ingenuidad que quien escribe sufre en quien lee, constituye una nota cómica.

Consiste el despropósito en la afirmación de la existencia del enojo de los blancos, por la Inteligencia colorada.

Si el Partido Blanco inició la lucha contra el Partido Colorado estando esto sin fracccionar y mandando aquel se encontrara poco menos que estado por la forma en que el Poder era ejercido por las del bando contrario, ahora que lucha libremente, poco puede importarle la unión.

A mayor abundamiento, si se tiene en cuenta el régimen electoral vigente de la acumulación de votos, en que las divisiones no aprovechan a los contrarios.

Además, sabido es que cuando el Partido Colorado está en inminente peligro de perder lo que el considera como algo propio y tan sustancialmente unido al partido que sin ello no existiría, o sea el gobierno, basta dar el toque de alarma para que sus huestes se apliquen en defensa de su propia existencia.

La suposición del periódico indicado, constituye un despropósito, por estar fuera de lugar, siendo otra nota cómica.

Las notas verdaderamente cómicas, suelen ser independientes de la voluntad de quien las produce, produciéndose lo intensamente cómico en actos en que el agente quisiera fueran serios.

Tal le ocurrió al periódico a que nos referimos, que habiendo en serio hacia reír.

les editoriales los contrastes y despropósitos que engendran la comicidad.

Una de estas notas cómicas descubrimos en un largo artículo de un periódico de campaña, que presentaba a los blancos como rubios, por la inteligencia que decía existe entre las distintas fracciones del Partido Colorado.

Un contraste y un despropósito. El contraste existe entre la realidad de las cosas y la pretendida inteligencia, contraste, que unido a la ingenuidad que indica en quien lee, o en la ingenuidad que quien escribe sufre en quien lee, constituye una nota cómica.

Consiste el despropósito en la afirmación de la existencia del enojo de los blancos, por la Inteligencia colorada.

Si el Partido Blanco inició la lucha contra el Partido Colorado estando esto sin fracccionar y mandando aquel se encontrara poco menos que estado por la forma en que el Poder era ejercido por las del bando contrario, ahora que lucha libremente, poco puede importarle la unión.

A mayor abundamiento, si se tiene en cuenta el régimen electoral vigente de la acumulación de votos, en que las divisiones no aprovechan a los contrarios.

Además, sabido es que cuando el Partido Colorado está en inminente peligro de perder lo que el considera como algo propio y tan sustancialmente unido al partido que sin ello no existiría, o sea el gobierno, basta dar el toque de alarma para que sus huestes se apliquen en defensa de su propia existencia.

La suposición del periódico indicado, constituye un despropósito, por estar fuera de lugar, siendo otra nota cómica.

Las notas verdaderamente cómicas, suelen ser independientes de la voluntad de quien las produce, produciéndose lo intensamente cómico en actos en que el agente quisiera fueran serios.

Tal le ocurrió al periódico a que nos referimos, que habiendo en serio hacia reír.

Accidente trágico

Ayer a las 7 y 30, los caballos de un viajante propiedad del Sr. Fernando Salgado, que se encontraba estacionada frente a la herrería que el Sr. Martínez tiene instalada en la calle Misiones entre Sierra y Calleros, se desbocaron, arrullando a aquel y arrastrándolo un buen trecho.

Inmediatamente, el guardia civil que en aquellas inmediaciones estaba deparada, dió el toque de auxilio, y apesar de ello, habian transcurrido 20 minutos del hecho sin haber aparecido ningún empleado policial, en vista de lo cual y de la gravedad de las lesiones del herido, el Sr. Gurón lo condujo al Hospital en su automovil.

Tan graves fueron las lesiones, que ayer de noche, se produjo un trágico desenlace.

Compañía Brussa

El debut de la Compañía Dramática Uruguaya que dirige el eminente actor Carlos Brussa, en el Teatro, ha sido retrasado, debutando hoy, en lugar de hacerlo ayer, como estaba anunciado.

Esta noche, se pondrá en escena «La Mala reputación», y en los días sucesivos, el programa será el siguiente:

Viernes 5: «El Higuero»
Sábado 6: «Las dos llamas»
Domingo 7: «Criolla Vieja»
Lunes 8: «La Ronda del hijo»

Además, se pondrán en escena divertidos sainetes.

Es seguro que se llenará el Teatro.

JOSE RUBIO

Falleció ayer, repentinamente, el respetable vecino de Ahogados, señor José Rubio.

El señor Rubio, que durante toda su vida supo ser hombre bueno, baja a la tumba rodeado del aprecio y la estimación general, y ea por eso que su sepelio (efectuado hoy a las 9 1/2 horas, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Al inclinarnos respetuosamente sobre su tumba recién abierta, enviamos a sus ahijados deudos y particularmen-

te al amigo y correligionario señor Edmundo Rubiá, la expresión sincera de nuestro pesar.

Fernando Salgado

Victima de un accidente falleció ayer en esta ciudad el Sr. Fernando Salgado, desde largo tiempo radicado en el País, donde había constituido una familia modelo.

Después de una laboriosa vida consagrada al trabajo, un fatal accidente puso fin a su vida.

El entierro, que al salir esta edición se habrá efectuado ya, constituirá una imponente manifestación, dadas las muchas amistades del extinto y la simpatía que supo captarse.

Paz en su tumba y reciba la atribulada familia nuestras más sentidas condolencias.

Nuevo Comercio

En estos días será inaugurado el comercio que en los ramos de almacén, ferreteria, etc., establece el Sr. José Cosentino, en esta ciudad, calle Treinta y Tres esquina a Atanasio Sierra, (frente a la Plaza Artigas).

Dado el prestigio comercial que goza el Sr. Cosentino y su experiencia, le auguramos un éxito completo en su empresa.

QUIEN QUIERA COMPRAR ARTICULOS DE ULTIMA NOVEDAD Y A PRECIOS NUNCA VISTOS, DEBE VISITAR «LA NUEVA TIENDA» PLAZA ASAMBLEA FRENTE AL CORREO.

¡Ese teléfono...!

Esta mañana, hemos tenido la necesidad de cansar el brazo dándole vueltas a la manija, para conseguir que la oficina nos contestara.

Después de un buen rato de ejercicio, y cuando desesperando ya de obtener contestación nos disponíamos a prescindir del teléfono, tuvimos el alto honor de ser atendidos.

¡Por favor señoritas! A veces estamos apurados.

Remate aplazado

A causa de las continuadas secas, ha sido suspendido el Remate Feria Ganadera, que los Sres. Fernández y Guridi, tenían anunciado para los días 20 y 21 del corriente mes en el local Modesto Abella en Est. Valeriano.

El indicado remate, se efectuará en los días 20 y 21 de Enero próximo.

VIDA SOCIAL

—Esta noche regresarán de Montevideo, a donde fueron con objeto de asistir a la boda del señor Pedro Martín Sánchez, el señor Antonio M. Fernández (h.), su esposa señora Pepita Martín Sánchez y sus hijos Bebe y Toto.

—Regresó del mismo punto, el señor Aníbal Peyralló.

En Montevideo, el señor Francisco L. López.

—Estuvo en la ciudad, el señor Germán Rospide.

—Regresó de campaña, el señor Ramón Más y Pardo.

—Para Villa Sarandí, los jóvenes Carlos M. Bucheli y Miguel C. Ayafía.

—Con motivo del fallecimiento del señor Fernando Salgado, ocurrido ayer, se encuentran en la ciudad, el doctor Alejandro Fernández, su distinguida esposa y las señoras Esperanza, Blanca y Juana Salgado Gascue.

—De Montevideo, el señor José Salgado.

—Nos visitó el señor Santiago Rospide.

—Retornó de Montevideo, el doctor Manuel Gortari.

Remate Judicial

Por disposición del señor Juez Letrado... Departamento de este Departamento...

Tienda 'LA ESPERANZA'

Ha recibido directamente de las fábricas europeas, un inmensa y variado surtido de creas, madras, colinas, colchas, géneros para vestidos, medias de todas clases y colores de la mejor calidad...

19 de Abril y Gallinal.

13 REMATE FERIA GANADERO



Fernández, Ichazo y Guridi

Local Manuel Sarries en Estación Illescas

El Martes 23 de Diciembre de 1924

PASTOREO GRATIS

Comisión 4 o/o entre comprador y vendedor

El catálogo de inscripciones se cerrará el 15 de Diciembre

Para este remate han prometido concurrir con sus productos y a comprar, hacendados de este departamento, de Durazno y Minas...

Por datos e informes dirigirse a los señores Antonio María Fernández en Florida; a Martín Sarries y Juan T. Ichazo en Illescas; a Manuel Sarries y Guridi Hnos. Estación Mansavilgrá y Juan Ignacio Rodríguez en Cerro Chato.

Hay trenes todos los días, menos los domingos

¡ATENCIÓN!

"COSTABLE" Sastrería

HACE TRAJES EN 24 HORAS

Tel. Las dos Compañías. 780 Independencia 782

6.º REMATE 6.º FERIA GANADERO

FERNÁNDEZ Y GURIDI

Local Modesto Abella— Est. Valentines

El 20 y 21 de Diciembre de 1924

PASTOREO GRATIS

Comisión 4 o/o entre comprador y vendedor

El catálogo de inscripciones se cerrará el 10 de Diciembre

Para este remate han prometido concurrir con sus productos y a comprar, hacendados de este departamento, de Durazno y Minas...

Por datos e informes dirigirse a los señores Modesto Abella en Estación Valentines; a Antonio María Fernández en Florida y a Juan H. Guridi en Estación Mansavilgrá.

No se suspende por mal tiempo.

C. CARAMÉS FERNÁNDEZ

Ofrece a los que tienen plata los siguientes artículos:

Table listing various goods and their prices, including wine, tools, and household items.

Almacén C. CARAMÉS FERNÁNDEZ

CARPINTERIA Y MUEBLERIA

DE SETEMBRINO GALVEZ

Se realizan toda clase de trabajos concernientes al ramo. Refor mas de Molinos Harineros. Carrocerías para autos de pasajeros etc.

Calle Sarandí N.º 414, casi eq. a 24 de Setiembre (Florida)

Consejo de Ad. Administracion LLAMADO A LICITACION

Lítmase a licitación pública, para la construcción de doce Nichos en el Cementerio de 25 Agosto, de extrictos acuerdo con el pliego de condiciones y plano que se encuentran en la Secretaría del Consejo, donde, podrán ser consultados.

Los proyectos en el sellado de \$ 0.25, se presentarán bajo sobre cerrado en Secretaría, hasta el día diez de Diciembre próximo venidero a las diez horas.

El Consejo se reserva el derecho de aceptar la propuesta que concepte más conveniente de techar todas.

Florida, Noviembre 25 de 1924.

Antonio Ma Fernández.

Presidente

Francisco I. López Secretario

S. 27 N. V. D. B.

Juzgado de Paz de la 1.ª Sec

de Florida

EMPLAZAMIENTO

En cumplimiento de lo dispuesto por el que suscribe, Juez de Paz de la 1.ª Sección del departamento de Florida, en los autos iniciados por la Administración de Rentas de Florida, contra los sucesores de Francisca Roman, o los que se consideren con derecho a la propiedad que se describe...

en la manzana N.º 89 de esta ciudad empadronado con el número seiscientos cincuenta y cuatro, compuesto de diez y nueve metros y 70 centímetros de frente a la calle Presbítero Figueredo; al Noreste, por cuarenta y tres de fondo...

Florida, Noviembre 11 de 1925.

JUAN P. GIANOLA

Concejo de Administración

AVISO

Se hace saber a los interesados que para la fecha se han puesto a la venta los tickets de suscripciones, a los precios de \$ 1.00 y \$ 2.00, el precio de 100 años...

tillas, puestas en el domicilio del comprador, para los comerciantes y los particulares, respectivamente. Las órdenes, previo pago, se expiden en la Oficina Central.

Florida, Octubre 10 de 1924.

LA SECRETERIA S. 13 Oct

